

## Пережившая блокаду



19 апреля, 2019 - 08:34

В г. Щучье проживает бывшая жительница блокадного Ленинграда Вера Михайловна Гульдина, которая на днях отметит свое 87-летие. Мы побывали у нее в гостях и расспросили о нелегкой судьбе. Родилась Вера Михайловна 20 апреля 1932 года в Ленинграде. Когда началась война, она была маленькой девочкой. Кроме Веры, в семье росли старший брат Леонтий и младшая сестра Римма. Жили они на набережной Фонтанки. Отец воевал на фронтах сначала советско-финской войны, потом – Великой Отечественной. Был тяжело ранен, а после пропал без вести. Вера Михайловна долгие годы пыталась найти хоть какую-то информацию о нем, но безрезультатно.

Мама была портнихой, шила наряды для артистов, но в войну работала на ленинградском заводе по изготовлению снарядов.

О блокаде и тех временах Вера Михайловна вспоминать не любит. Несмотря на то, что мама старалась оградить своих детей от ужасов войны, в памяти все равно остались бесконечные бомбежки, обстрелы, голод. «Если бы не брат, который из-за занятости мамы взял на себя заботу по получению и отовариванию карточек, нам было бы не видать даже тех 125 граммов хлеба, положенных в день», – вспоминает она. Мама не пускала детей в школу, так как очень боялась, что они могли попасть под бомбежку. А так как в семье было много книг, то дети занимались по ним дома, много читали, рисовали. В доме постоянно было включено радио, где передавали последние известия. «Также по радио включали сигнал воздушной тревоги, – вспоминает Вера Михайловна. – И тогда все спускались в бомбоубежище – оно было в каждом доме». Зимой становилось еще труднее, обогревались печкой-буржуйкой, но дрова берегли, старались не жечь понапрасну, так как не знали, когда же придет конец изоляции города. Все жители блокадного Ленинграда с нетерпением ждали окончания войны, испытывая ненависть к фашистам и веря в победу нашей армии. И дождались! Встретили День Победы с огромной радостью. Уже после войны окончив десятилетку, Вера Михайловна поступила в государственный университет им. Жданова в Ленинграде на филологический факультет. По комсомольской путевке попала в Курганскую область. В Кургане ее как молодого специалиста направили туда, где была острая нехватка кадров – в село Камышное Сафакулевского района преподавателем русского языка и литературы. Там Вера встретила своего будущего мужа. Они полюбили друг друга, поженились, родили и воспитали двух дочерей – Ольгу и Елену. Супруг Веры Михайловны, Валерий Кузьмич, был участником Великой Отечественной войны, имел тяжелое ранение. Много лет прожила Вера Михайловна в селе Камышное, преподавая в школе, а сейчас живет в Щучье у дочери. Сорок лет отдала она преподавательской деятельности, имеет множество различных наград, среди которых нагрудные знаки «Заслуженный учитель РСФСР» и «Отличник народного просвещения». С волнением и радостью ждет она очередной День Победы, чтобы мыслями и душой быть с теми, кто отстоял мир, и почтить память тех, кого нет среди нас.

**Раиса Кувшинова.**

Фото автора и из альбома В. М. Гульдиной.